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Nieuwe wetgeving

Per 1 oktober 2012 

In Den Haag is men driftig op zoek naar mogelijk-
heden om extra te bezuinigen. Ook de btw maakt 
daar onderdeel van uit. Zo zijn er plannen om het 
algemene tarief per 1 oktober 2012 van 19% naar 
21% te verhogen. Voor die datum moeten de Eer-
ste en Tweede Kamer dan wel hebben ingestemd 
met het wetsvoorstel. 

Tip. De verlaging van het btw-tarief voor podium-
kunsten naar 6%, gaat in verband met de start 
van het theaterseizoen al op 1 juli 2012 in.

Eigenlijk zouden de aanpassingen van het btw-
tarief pas op 1 januari 2013 worden doorgevoerd, 
maar demissionair minister van Financiën Jan 
Kees de Jager wil haast maken. 

Wat zijn de gevolgen?

Overgangsregeling. Bij een tariefswijziging in 
de btw wordt meestal een overgangsregeling 
getroffen die inhoudt dat het btw-tarief van toe-
passing is dat geldt op het moment dat de presta-
tie wordt verricht. Dus het moment waarop de 
belaste prestatie verricht wordt, bepaalt of het 
oude of het nieuwe tarief van toepassing is. 

Vooruitbetalingen. De datum van betaling is 
dus niet van belang. Hiermee wordt een mogelijk 
btw-voordeel bij vooruitbetaling voor verhoging 
van het tarief voorkomen. 
Let op. In geval van vooruitbetalingen moet dan 
bij de tariefsverhoging btw worden bijbetaald over 
de vooruitbetaling. 

Doorlopende prestaties. Als er sprake is van 
doorlopende prestaties die periodiek worden gefac-
tureerd en zowel de periode voor als na de tariefs-

verhoging bestrijken, dan is in principe het nieuwe 
tarief op de gehele vergoeding van toepassing. 
Tip. Het is voor doorlopende prestaties wel toege-
staan de afrekenperiode te splitsen. Zo berekent u 
19% btw tot 1 oktober 2012 en 21% btw na 1 okto-
ber 2012.

Afspraken over de prijs

Bij het afsluiten van een overeenkomst tot leve-
ring van goederen of het verrichten van diensten 
zult u als ondernemer bij de prijsbepaling reke-
ning houden met de verschuldigde btw, vooral als 
de afnemer geen voorbelasting kan aftrekken (een 
consument of een btw-vrijgestelde ondernemer). 

Wanneer u nu als leverancier, voordat de overeen-
komst is uitgevoerd, door een tariefswijziging 
meer btw bent verschuldigd, dan kunt u dit meer-
dere verhalen op uw afnemer. Let op. Een 
afspraak tussen partijen om een tariefsverhoging 
voor de btw niet door te berekenen, heeft geen 
effect. Zo’n afspraak is namelijk nietig.

Tip. Voor bedrijven die niet alle btw in aftrek kun-
nen brengen omdat ze belaste en vrijgestelde 
prestaties verrichten, is een deel van de btw kost-
prijsverhogend. Zij kunnen wel bijsturen door wel-
licht het moment waarop de prestatie wordt ver-
richt, naar voren te halen.

Boekhoudsysteem tijdig aanpassen

Alle bedrijven die btw-aangifte doen, zullen hun 
boekhoudsysteem voor 1 oktober 2012 aan moeten 
passen zodat het nieuwe tarief juist verwerkt kan 
worden in de btw-aangifte. Vanaf 1 oktober 2012 
moet namelijk het percentage in het boekhoud-
pakket aanpast worden van 19% naar 21%. 

Het moment waarop de belaste prestatie (levering van goederen of verrichting 
van diensten) wordt verricht, bepaalt of het oude of het nieuwe btw-tarief van 
toepassing is. De afspraak tussen partijen om de btw-verhoging niet door te 
berekenen, is ongeldig.

✍✍ OMZETBELASTING   

Verhoging van het btw-tarief
Zoals u ongetwijfeld weet, zijn er plannen om het hoge btw-tarief te verhogen 
van 19 naar 21%. Wanneer en hoe gaat dat gebeuren? Wat betekent dit voor 
lopende contracten? Kunt u al rekening houden met de verhoging? 


